"数智水盾"平台获省级应用实践奖

龙华排水智慧水务领域创新实践获权威赛事认可

本报讯(龙华新闻记者 丁小梅 文/图) 近日,龙华排水有限公司(以下简称"龙华排水")凭借自主研发的"数智水盾——城市排水全域感知与应急决策平台"项目,在2025年"数据要素X"大赛广东分赛应急管理赛道中表现突出,成功晋级省级决赛并荣获"应用实践奖"。这一成绩标志着龙华排水在智慧水务领域的创新实践获得省级权威赛事认可。

"数智水盾"平台深度融合物联网、大数据、人工智能及数字孪生技术,构建了覆盖排水管网、河道、水库、泵站的全域感知体系。平台融合实时监测、智慧监测、运营业务及气象水位等数据,实现防汛智能预警、应急调度优化和灾情模拟推演,显著提升城市应急响应效率与精准度。该项目在广东分赛应急管理赛道成为全省20个晋级决赛的优秀案例之一。

作为龙华区属国有独资企业,龙华排水承担着城市排水设施运维、防洪排涝应急及地灾综合防治等公共服务职能,近年来持续探索数据要素价值释放路径。一是河道水位监测预警数据产品完成深圳数据交易所首例排水行业数据产权登记;二是完成深圳市首例国有企业"数据资产人表+融资授信",获得光大银行1.1亿元融资综合授信;三是该公司与华润信托合作的数据知识产权服务信托项目成功落



龙华排水站网河库一体化平台。

地,成为深圳市首批数据知识产权服务信托项目之一。此次获奖进一步体现了国有企业通过数据赋能城市治理现代化的示范作用。

据该公司相关负责人介绍,此次获奖,是龙华排水公司推动数据资源高质量开发利用的生动实践。项目成果不仅为高密度城市防洪减灾提供了可复用的技

术方案,也为数据要素资源开发利用提供了实践范例。未来,公司将持续深化数据要素在水务领域的场景创新,助力提升城市安全韧性与治理效能。

"蒲公英计划"落地库坑社区

龙华区创业服务网络持续拓展

本报讯(龙华新闻记者 金璐 通讯 员 刘雅倩)10月18日,龙华区新时代青年创业就业服务协会,在库坑社区党群服务中心成功举办"蒲公英计划"创客宣讲会。这是该项目继龙塘、清湖等社区后成功拓展的又一新站点,标志着该协会创业服务网络在龙华区的覆盖范围得到进一步扩大。

"蒲公英计划"是新青会重点打造的 创业就业服务项目,旨在通过系统化的培训孵化和资源对接,助力社区居民实现创业梦想。作为广东省人力资源局认证的"蒲公英零工就业市场",该项目为参与者 提供包括免费培训、场地设备、运营指导在内的全方位支持。本次宣讲会重点介绍了计划的六大创业孵化方向,涵盖电商直播、社群运营、户外活动等多个领域。 凭借专业的导师团队和成熟的课程体系,新青会为创客搭建了从培训到实践的全流程陪跑服务体系。

库坑社区的成功落地是"蒲公英计划"服务网络拓展的重要一步。未来,协会将继续推进该项目在更多社区的布局,让优质创业服务惠及更广泛的居民群体,为龙华区创新创业发展注入持续动力。

龙华高级中学教育集团启动"品控管理"课题研究

破解集团化办学质量管控难题

本报讯(龙华新闻记者 张瑜)近日,龙华高级中学教育集团聚焦"构建面向未来人才培养的基础教育集团新样态"目标,启动"品控管理"课题研究,破解集团化办学质量管控难题,推动治理模式升级。课题凝聚集团骨干力量,为实现"一体多翼、和而不同"高质量发展提供支撑。

课题以全面质量管理理论为基础,构建多维度品控体系:一方面形成"标准共识",涵盖治理、育人、课程教学、教师发展四大层面;另一方面重点打造"三级四维"质量管控体系、"三阶九维"拔尖人才培养

模型等,还将开发智慧品控平台,实现质量监测智能化。同时,课题直面三大治理矛盾,提出"学术自治+质量管控"双轨机制,服务集团近三年重点工作,助力课程精品化、科创教育特色化等落地。

作为深圳"双新"实验校,龙高教育集团此次课题立项,是其迈向"治理现代化"与"质量体系化"的关键一步,不仅支撑集团"近期完善治理、中期形成格局、远期输出范式"的战略目标,更将为深圳乃至全国基础教育集团化办学提供"龙高方案",向着"卓越而伟大"的办学理想稳步前行。

龙平社区

精准助企解决急难愁盼

本报讯(龙华新闻记者 袁春 燕 通讯员 彭丽娜)"高效办事解难 题,精准服务零距离"。日前,大浪街 道龙平社区收到一面由广州集团有限 公司广州房建公寓段深圳北公寓车间 赠送的锦旗。这面锦旗的背后映照着 社区与企业共建共治的深厚情谊,藏 着龙平社区党委以实际行动践行"我 为群众办实事"的暖心故事。

据悉,深圳北公寓车间作为铁路职工的重要生活区域,公寓人口处由于流动摊贩占道经营导致垃圾堆积、交通受阻,既影响环境卫生,又存在安全隐患。龙平社区市政组

在常态化巡查中了解到这一情况后,迅速联合环卫公司制定专项整治方案。社区党委积极组织市容巡查员、环卫力量,开展了"环境卫生大提升"行动。同时,社区还主动协助公寓对年久失修的围墙进行修缮,从源头上消除安全隐患,让职工们住得安心、出行顺心。

此次获赠锦旗,正是对社区坚持 "企业有所需,社区有所应"服务理念 的生动诠释。在接下来的工作中,龙 平社区党委将继续聚焦企业急难愁盼 问题,以更贴心的服务、更务实的举 措,优化营商环境。

黎光社区

高效服务企业获赠锦旗

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 黄舒婷)"非常感谢黎光社区帮我们排忧解难。"近日,深圳市经纬开物仪器有限公司代表向观澜街道黎光社区赠送了一面印有"关怀备至暖企业,共建健康好社区"字样的锦旗,感谢黎光社区长期以来对企业工作的有力支持。

据了解,深圳市经纬开物仪器有限公司位于观澜街道黎光社区梅观以西街区,厂区及周边车流量大、交通情况复杂,员工电动自行车停放需求大。了解到相关情况后,黎光社区党

委秉持着"想企业之所想,解企业之所 难"理念,主动作为,第一时间实地勘 察,积极协调各方资源,制定解决方案 并高效推进落实。在观澜街道、社区 的全力推动下,相关部门在深圳市经 纬开物仪器有限公司周边进行了道路 合理规划,并且安装了道路栏杆,对破 损路面进行了修缮。

同时,该社区还链接医疗资源,为 企业员工提供义诊服务。此外,该社区 还在园区周边设置了电动自行车停车 点,切实解决了企业员工停车难问题,为 企业发展营造了更加优良的营商环境。